

全市助力“百县千镇万村高质量发展工程”系列文艺展演(第八场)昨夜举行 文艺演出精彩纷呈 助力乡村振兴

茂名晚报讯 “双手交叉,手掌放在胸部中央,双臂伸直,垂直向下用力。”昨天傍晚时分,在蛋家墟·年例广场,“魅力蛋家墟 越夜越精彩”茂名市助力“百县千镇万村高质量发展工程”系列文艺展演(第八场)——电白区群众艺术专场开始之前,村民陈阿姨在茂名健康职业学院医学技术系的“小老师”带领下,学习并现场体验了心肺复苏急救法以及海姆立克急救法。内容丰富的文艺展演、实用的急救知识让大家在周末的夜晚收获满满。

急救知识小课堂预热活动结束后,观众随即转场“霸位”,坐满了年例广场的长凳。展演伊始,恢弘大气的背景音乐响起,铿锵有力、精神振奋的小组唱《我宣誓》点燃了现场气氛。整场展演由“颂歌献给党”“青春梦飞扬”“建功新时代”三个篇章共18个节目组成,既有《精忠报国》《最美的歌儿唱给妈妈》《祖国,慈祥的母亲》等爱国歌曲,又有《守卫天平的铿锵玫瑰》《采蒲台的苇》等极具感染力的朗诵,还有手语表演、舞台走秀、萨克斯演奏等精彩节目,展演现场掌声、喝彩声此起彼伏,丰富多彩的文艺演出让观众享受了一场视听盛宴。

本次专场主持人林雄戈告诉记者,仅仅经过几天的努力准备就能在美丽的蛋家墟为大家献上一场精彩的电白区群众艺术展演,以文化助力乡村振兴,这是各位文艺爱好者心中的情怀与担当。“今年是深入学习宣传贯彻党的二十大精神,奋进新时代、逐梦新征程的重要一年,也是电白区干部、群众勇担时代使命、奋力交出高质量发展崭新答卷的起步之年。在节目编排的时候,我就围绕这个方向去准备。”林雄戈说,文艺演出以丰富多彩的内容和群众喜闻乐见的形式走进乡村,既



精彩演出。茂名日报社全媒体记者吴云杰 摄

丰富活跃了村民的文化生活,又为文艺爱好者提供了平台,一举多得。

本次活动由茂名日报社、水东湾新城控股集团主办,茂名日报社传媒中心、茂名日报社经济新闻中

心承办,中共茂名市电白区委政法委员会、广东茂名健康职业学院、华侨城滨海旅游发展有限公司、茂名市文化传媒集团、电白区音乐家协会协办。

(茂名日报社全媒体记者 严志强)

茂南区召开春耕生产暨政策性农业保险支农服务下乡现场会 掀起春耕生产热潮 推动农业高质量发展

茂名晚报讯 记者刘锋兰 3月17日上午,茂南区农业农村局在茂南区鳌头镇召开春耕生产暨政策性农业保险支农服务下乡现场会,对春耕生产以及农业保险工作进行安排部署,全面谋划今年粮食生产工作,掀起春耕生产热潮,确保粮食生产稳定发展,推动农业农村高质量发展。茂南区领导,市、区两级农业农村和财政部门、区统计部门以及中国人寿财险等单位有关领导和代表参加会议。

会议通报了春耕生产、撂荒耕地复耕复种等情况,并作了春耕生产业务辅导,介绍了政策性农业保险业务;鳌头镇具体汇报了该镇春耕生产情况。中国人寿财险公司茂名中心支公司现场向茂南区农业农村局捐赠20吨化肥。

据了解,去年茂南区立足区情实际和全区工作大局,在撂荒地复耕复种、农机推广应用、政策性保险落实等方面深入思考谋划,坚持真

抓实干,突出整体工作亮点,全区粮食生产保持了良好的发展势头,高质量完成全年粮食生产任务。

为推动今年全区粮食生产再上新台阶,会议要求区农业农村局等部门和各镇(城南街道)要认真学习贯彻上级会议和文件精神,进一步优化工作思路,有条不紊地抓好各项工作落实。要确保春耕生产不误农时,要持续推进撂荒耕地复耕复种,并大力发展农业生产社会化服务;要落实惠农补贴政策,切实把农民种粮的积极性调动起来;要加大农业保障力度,推动政策性农业保险全覆盖,提高粮食作物抵御风险能力等;要加快推动农业现代化,并大力推进高标准农田改造提升,打造宜机化改造、土壤改良、绿色农田等高标准改造提升建设创新示范试点,为粮食稳定生产提供有力支撑。

真心实意帮“真金白银”扶 珠海市金融工作局驻信宜帮镇扶村工作见实效

茂名晚报讯 记者何康源 通讯员陈子楷 方铁伟 珠海市金融工作局自2021年7月份组队对口帮扶信宜市钱排镇以来,充分发挥金融系统优势,用真心实意和“真金白银”开展驻镇帮镇扶村工作,取得实打实的工作成效。

一是选派派强驻村干部。把具有基层、机关工作经验和军队、地方工作阅历的同志派到帮扶一线,担任驻村第一书记,发扬吃苦耐劳精神,提升组织协调能力和服务群众水平。二是深入开展帮扶调研。按照省、市对口帮扶工作机制,局主要领导、分管领导和相关科室人员,定期组织到帮扶地开展调研活动,深入了解各方面情况,为帮扶工作提供科学决策依据,全力做到真帮扶、出实招、

见成效。三是优先落实帮扶资金。在单位财政资金并不充裕的情况下,近两年来先后为对口镇村提供帮扶资金达115万元,一笔笔资金全部用于乡村振兴建设的刀刃上。四是携企增强帮扶力度。单位充分发挥城市金融系统的行业优势,广泛动员城市爱心企业为基层振兴伸援手、行公益、献爱心。如2021年,携厦门国际银行珠海分行开展下乡调研活动,为驻镇钱新村捐赠人民币10万元用于修缮村小学篮球场,并为村小学捐赠了一大批体育健身器材;2022年,携闽都陈嘉庚公益基金会暨厦门国际银行珠海分行,向钱新村、白马村捐赠人民币20万元,用于党建文化广场、乡村治理积分超市、村道路灯等系列公益项目建设。

信宜退役军人 深圳勇救轻生女 默默无闻带伤回到家乡休养

茂名晚报讯 记者吴祖光 通讯员黄筠媛 周岳强 近日,信宜市怀乡镇退役军人服务站工作人员获悉,当地有一名退役军人,前不久在深圳见义勇为救下一名轻生女子,自己却不慎受伤,现已回到家乡怀乡镇金盈村养伤。工作人员遂于近日上门看望这位英雄退役军人。

据了解,这位救人英雄名叫周家任,于2019年从部队退役,目前在深圳一间烧烤店工作。今年2月21日凌晨,周家任在下班回家的路上,发现某栋楼三米处,有一名女子疑似跳楼轻生。眼见情况危急,救人要紧!他不假思索,立即冲上楼设法救人。在一番寻找没有发现可以利用的救援器具后,周家任急中生智,临时取来几条裤子,交叉打结做成救援绳,绑住自己的身体,从四楼窗户悬降到三楼,迅速抱住欲轻生女子,再踢碎三楼卫生间窗户玻璃脱困,成功把人救下。整个救人过程只用了约6分钟。成功救下女子后,周家任便默默离开了现场。

在救人过程中,周家任身体多处地方受伤,其中小腿和脚底被玻璃严重划伤,伤口最深处有3.4公分深,住院缝了10多针,目前仍行动不便无法工作,只能回到家乡怀乡镇金盈村休养。默默救人的周家任一直没有向外界提及他的义举。直到近期村医问诊要了解受伤原因,他才把这项感人义举说了出来,让当地群众肃然起敬。

在关键时刻不计个人安危,挺身而出挽救他人生命,周家任智勇双全的品质和娴熟的营救技术,充分体现了他退伍不褪色的军人风范。